

激励企业向多层次资本市场发展

# 我市8家企业获奖补90万元

本报讯(记者 孙露)为充分发挥政府奖补正向激励作用,进一步加快推进多层次资本市场发展,近日,省金融办下发《关于开展2021年全省企业资本市场直接融资奖励资金拨付工作的通知》,经过企业申报、主管部门审核,省金融办决定对全省248家企业给予奖励,奖励资金共计4370万元,其中,我市有8家企业获得奖补,共计90万元。

根据奖励政策相关规定,对在境内沪

深北交易所上市的企业实施分阶段奖励,按照辅导备案登记、受理申报材料、IPO上市首日三个节点,分别给予50万元、50万元、200万元奖励。对在沪深交易所“借壳上市”并将注册地迁回我省的企业,以及主动迁入我省的A股上市公司,分别给予300万元奖励。对注册地或经营主体位于山西的企业,登陆香港联交所、纽约交易所、纳斯达克及伦敦交易所上市且募集资金主要投向我省境内的,

按融资额最高给予200万元奖励。对在“新三板”挂牌的我省企业给予100万元奖励。对在山西股权交易中心“晋兴板”挂牌的我省企业给予10万元奖励,从挂牌之日起,当年首次实现直接融资的再奖励10万元。

此次获得政府奖励资金的我市8家企业全部在山西股权交易中心挂牌,分别奖励10万元。它们分别是:山西英莱壳科技股份有限公司、大同市昕晟晔滤

业装备制造股份有限公司、大同市智科瑞医疗器械股份有限公司、山西春阳生物科技股份有限公司、山西多堂剪纸文化产业园区股份有限公司、山西鸿棉制衣股份有限公司、山西康馨苦荞科技股份有限公司、山西青草香农牧股份有限公司。其中,山西英莱壳科技股份有限公司在当年首次实现直接融资,获得20万元奖励资金。目前,资金拨付工作正在有序开展。

参与全省区域创新服务对接活动

## 本市160余家中小企业“云端”赋能

本报讯(记者 孙露)记者昨日从市工信局获悉,5月6日至7日,为期两天的全省中小企业区域创新服务对接活动在“云端”举行。本次活动围绕“转化知识产权 助力专精特新”的主题,涵盖技术成果展示、专精特新企业优秀产品展、科技成果线上路演、讲座及论坛等8个部分内容,我市共有160余家中小企业参与其中,51家企业的优秀产品、技术成果在线上进行了集中展示。

为进一步落实对中小企业纾困帮扶政策,推动中小企业高质量发展,根据疫情防控形势的要求,此次创新服务对接活动调整为线上举行,旨在让全省中小企业

通过知识产权的保护、转移、转化,在“专精特新”的发展之路上走得更稳、更高、更远,助力实现“十四五”期间专精特新企业数量倍增的目标;进一步发挥专业优势、集聚优质资源、提供精准对接,破解中小企业和高校、科研机构成果的转化难题;搭建产业链合作平台,促进金融服务,促进知识产权成果转移、转化,实现“政府搭桥、政策引导、平台服务、企业增效”的互动共赢新格局。

本次线上对接活动借助区域创新管理系统,聚焦中小企业创新创业、数字化转型等短板,精准对接并满足企业的创新服务需求,让企业享受线上知识产权

成果,线上进行评估和交易,依托产业链立体化导引提升自身产业链价值,并通过搭建线上项目与产品路演平台、企业合作平台、专家对话平台、银企对接平台,为企业提供多元化、集成化的线上服务,帮助企业找准定位、立足本位、打好基础,走出聚焦细分领域、创新赋能发展的新路子。

“点击活动入口可以观看知识产权政策解读、专精特新企业政策解读以及企业服务行业知名专家的讲座,学习技术产权运营、融资策略等相关知识,不仅开阔了视野,还让人受益匪浅。”参与活动的大同高镁科技有限公司相关负责人说。

农业部门呼吁

## 谨防黄花发生虫害

本报讯(记者 孙向阳)根据去年黄花病虫越冬基数调查和近期田间调查情况,结合我市夏季气候预报综合分析,预计黄花蓟马、红蜘蛛、蚜虫为中等发生,小地老虎为主的地下害虫及叶枯病等为轻发生,主要发生区域为云州区黄花生产基地,防治适期为目的至6月中下旬。这是记者9日从市农业农村局获悉的。

我市黄花以规模化发展为主,种植面积26万余亩,冬春季大面积黄花枯茎败叶未能及时焚烧或离田集中处理,为蓟马、红蜘蛛和蚜虫等提供了适宜越冬场所,造成虫源基数逐年富集。4月11日、4月17日、4月23日,市植物保护植物检疫中心在云州区西坪镇、许堡乡、峰峪乡和吉家庄乡黄花田调查发现,因气候原因(倒春寒)今年黄花蓟马发生比往年推迟5-7天,西坪镇、许堡乡、峰峪乡和吉家庄乡等黄花田中,均有蓟马和红蜘蛛等害虫发生。峰峪乡个别田块发现有小地老虎幼虫为害。

我市植物保护植物检疫中心建议,尽快组织飞防服务队开始统防统治飞防作业,派出专人搞好组织协调配合,力争本月15日前完成第一次统防统治。同时,选用农药喷雾进行化学防治,并运用绿色防控观念,增施有机肥,提高植株抗逆性。针对蓟马昼伏夜出的生活习性及其发生程度,启用以植保无人机为主体的统防统治,在点片发生区组织开展群防群治,防治时间为18时至次日7时效果最佳。

## 数看一季度大同经济

### 规上工业产值同比增两成

本报讯(记者 孙向阳)一季度,我市规上工业完成产值414.9亿元,同比增长24.7%。这是记者9日从市工信局获悉的。

一季度,市工信局11个运行监测服

务小组每月利用一周时间深入县区、重点企业开展监测服务,深度挖掘企业增长潜力,确保企业产值应报尽报,并积极帮助重点企业办理生产物资运输通行证,截至目前,共为7户企业,40余辆车办理通行

证,有力地保障了企业的正常生产运行。建立停产企业台账,详细掌握停产原因,明确企业复工复产时间,加快推动具备条件的企业尽早复工复产。截至目前,我市2月份停产企业复工复产率72.2%。

### 非制造业企业平稳运行

本报讯(记者 孙向阳)一季度,我市非制造业企业业务总量、新订单、从业人员、业务活动预期相对稳定,企业经营平稳。这是记者9日从国家统计局大同调查队获悉的。

国家统计局大同调查队对37家非

制造业企业调查结果显示,企业业务总量和新订单增加或持平平均值为54.1%和53.2%,企业经营较为平稳。企业从业人员相对稳定,调查结果显示,1、2、3月份,从业人员比上月增加的企业占比为5.4%、5.4%、8.1%;持平的企业占比为

75.7%、75.7%、78.4%。业务活动预期持稳。调查显示,3月份,认为今年二季度业务活动预期环比上升的企业占比为24.3%,业务活动预期持平的企业占比为56.8%,八成以上企业经营预期稳中有升。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信

文明城市 健康发展

让城市更文明

让生活更美好